

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 147 (2778)

ВТОРНИК

24

ИЮНЯ

1941 года

Цена 10 коп.

## Поможем Красной Армии быстрее разгромить врага

### Враг будет разбит!

Коварный враг совершил нападение на нашу страну. Фашистские разбойники осмелились нарушить священные границы социалистической родины. «Это неслыханное нападение на нашу страну, заявил в своем выступлении по радио 22 июня Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов, является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством». Когда многомиллионный советский народ слушал по радио выступление товарища Молотова, сами собой сжимались кулаки, в сердцах закипала ненависть к злобному и коварному врагу.

Трудящиеся Богородского района вместе со всем советским народом выразили одну мысль — раздавим фашистскую гадину!

В многочисленных резолюциях и выступлениях на митингах трудящиеся единодушно заявляют о том, что они с должным сознанием отнесутся к своим обязанностям, к своему труду.

На митинге рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики имени Карла Маркса рабочий тов. Красненков в своем выступлении заявил:

— Мы будем работать дружно и организованно и всеми силами поможем Красной Армии.

Колхозники Алешковского колхоза «Пекра» в резолюции, принятой на митинге, заявляют: «Германские фашистские провокаторы нарушили мирный договор, без объявления войны напали на нашу страну. Пусть запомнят подлые налетчики — могучая Красная Армия,

Военно-Морской Флот, гордые сталинские соколы разгромят врага. Мы, граждане и граждане Советского Союза, все, как один, станем на защиту нашей любимой родины. Мы обязуемся еще энергичнее работать на своем посту, еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, Советского правительства и любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Приложим все силы к тому, чтобы уборку нового урожая провести в сжатые сроки и без малейших потерь».

— Мы люди труда. Мы не хотим воевать, но если нас затронут — не сдобровать врагу. Весь советский народ поднимется на защиту своей родины, — так заявляет актив Араповского сельсовета.

Сейчас, когда доблестная Красная Армия героически сражается с обнаглевшим врагом, весь наш народ должен быть сплочен и един, как никогда. «Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (В. Молотов).

Великому русскому народу не раз приходилось отражать полчища иноземных врагов и каждый раз народ-богатырь одерживал победу. Так будет и в этот раз.

Могучий советский народ, твердо уверенный в своей непобедимой силе, спокойно повторяет слова товарища Молотова:

— Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

### ВСЕ, КАК ОДИН, ВСТАНЕМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Заслушав информацию директора завода тов. Секундо о выступлении 22 июня по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих завода имени В. П. Чкалова в принятой на митинге резолюции заявляет: мы знаем, что это не жалеть трудящихся Германии, а дикая кровожадность взбесившегося фашизма.

Возмущаясь до глубины души столь неслыханным в истории человечества вероломством озверевшего германского фашизма, мы заявляем, что дорого обойдется ему это разбойничье нападение. Наш народ сумеет отстаивать свою честь и независимость и фашизм будет разбит.

В ответ на разбойничьи действия фашистских варваров мы еще теснее сомкнем свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, советского правительства и, не покладая рук, будем работать на оборону нашей родины. Мы приложим все силы, всю энергию на укрепление трудовой дисциплины, чтобы полностью обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым, а если потребуется, станем грудью защищать священные рубежи Советского Союза.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует Советское правительство и его глава мудрый вождь и учитель товарищ Сталин!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия — верный страж мирного труда народов Советского Союза!

По поручению собрания — секретарь партбюро **К. Сухов**

### На удар — удесятеренным ударом

Арапово. (По телефону). Мы с негодованием узнали, что германское правительство — вероломное, коварное правительство фашистов, как кровожадный зверь, набросилось на миролюбивую нашу родину. Трудно подобрать слова, чтобы выразить, до чего подл, до чего мерзок Гитлер, эта змея подколотая, с черным сердцем, с обгаженными кровью лапами.

Мы люди труда. Мы не хотим воевать, но если нас затронут — не сдобровать врагу. Весь советский народ поднимется на защиту своей отчизны. Был на свете такой вождь — Наполеон. Всю Европу прошел он, но стоило ему вступить в Россию, как здесь он уготовил себе гибель. Такая же участь постигнет и Гитлера. Поручкой этому — патриотический дух советского народа, беспредельная любовь его к родине,

к правительству, к мудрому вождю и полководцу товарищу Сталину.

Нашим ударом германским фашистам будет не только удар штыка, гранаты, бомбы. Другим ударом по врагу будет наш удесятеренный труд на колхозных полях.

Никакие фашисты не сумеют отнять у нас свободную жизнь. Эту жизнь мы завоевали в боях и если понадобится — в боях и отстоим ее. На удар — удесятеренным ударом! — вот наш колхозный ответ зарвавшемуся агрессору.

Актив Араповского сельсовета: **М. Яшин,**

**Л. Зотова, М. Гусенькин, Ф. Трактин, К. Гурьянов, И. Куварин, М. Угольников, Е. Андреянов, А. Мухин, Ф. Клинов, П. Сучков, И. Чекалин.**

### Чувство гражданского долга

Вечером 22 июня до двух часов колхозников Шапкинского колхоза «Коммунар» собрались посмотреть кино-картину. Перед началом сеанса председатель исполкома Шапкинского сельсовета тов. Баныкин сообщил присутствующим о заявлении Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова, сделанном им по радио 22 июня по поводу нападения германских фашистов на нашу страну.

После короткого выступления тов. Баныкина на трибуну один за другим поднимаются колхозники. Они говорят коротко, но в их словах звучит ненависть к врагу, уверенность в единении советского народа и победе над противником.

— Пусть не думают фашисты об осуществлении своих це-

лей, — говорит бригадир огородной бригады тов. Стрелин, — мы не отдадим ни одной пяди своей земли никому. Я моряк и готов сейчас с чувством гражданского долга выполнить любое задание в интересах своей родины.

Агротехник тов. Махлонов призвал колхозников, оставшихся выполнять полевые работы, лучше подготовиться к уборочной, убрать урожай быстро и без малейших потерь.

Вчера с утра патриоты родины, не дожидаясь вызова, начали являться на пункт, чтобы пойти на фронт бить врага. К 9 часам утра явилось 12 человек, среди них: тракторист т. Малинин, колхозник т. Маркелов и другие.

**П. Черемина,** секретарь исполкома Шапкинского сельсовета.

### СВОДКА

#### Главного Командования Красной Армии

за 22. VI—1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в гродненском и кристынопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки **КАЛЬВАРИЯ, СТОЯНУВ и ЦЕХАНОВЕЦ,** первые два в 15 км. и последнее в 10 км. от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносивших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

### ВПЕРЕД, НА ВРАГА!

Идут на фронт от фабрик и от пашен шахтеры, пахары, артисты и врачи. Коварный враг людям труда не страшен, коль сердце каждого, как сердце всех, стучит.

Тверже шаг чекань, нога!  
В битве кровь прольем недаром.  
Вперед на врага!  
Разобьем врага  
единым могучим ударом!

Мы сплочены, живя святой любовью к большим просторам родины своей. Мы отстоим отчизну малой кровью, сметем с земли непрошенных гостей.

Тверже шаг чекань, нога!  
В битве кровь прольем недаром.  
Вперед на врага!  
Разобьем врага  
единым могучим ударом!

Пусть вспомнит враг судьбу Наполеона, позор поляков, шведов и татар, Когда фашисты памяти лишены, ее им вправит штыковой удар.

Тверже шаг чекань, нога!  
В битве кровь прольем недаром.  
Вперед на врага!  
Разобьем врага  
единым могучим ударом!

Растет в труде шестая света, могуч и славен богатырь — народ. На бой, товарищи, за родину Советов! За мирный труд, за Сталина вперед!

Тверже шаг чекань, нога!  
В битве кровь прольем недаром.  
Вперед на врага!  
Разобьем врага  
единым могучим ударом!

с. Арапово.

**Конст. Гурьянов.**



## Выступление Черчилля по радио

Как передает агентство Рейтер, 22 июня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал, вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно, методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено значительно в больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при участии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Неудовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути и держиваться его так же, как и

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

Лондон, 22 июня (ТАСС). Английское министерство информации передает, что прошлой ночью — десятую ночь подряд — английская авиация совершила налет на объекты в Западной Германии. Налет на этот центр Германии носил ожесточенный характер. Но сообщения печати, сегодня утром английская

мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, а также ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастье, на которое она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие шесть месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов, но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении усилий или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара. (ТАСС).

авиация провела также интенсивный налет на оккупированные немцами порты Франции. На южном побережье Англии, говорится в сообщениях газет, можно было бы слышать разрывы бомб по ту сторону пролива. Как полагают, английские летчики сбрасывали бомбы весьма крупного калибра.



Туземное жилище в столице Ирака Багдаде. Фото-хроника ТАСС.

### Действия английской авиации

Лондон, 22 июня (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения английской авиации бомбардировали вчера на оккупированной немцами территории Северной Франции аэродромы противника вблизи Сент-Омера и Булони. Повсюду, где в воздух поднялись неприятельские истребители, завязывались ожесточенные воздушные бои. Во время этих операций английская авиация потеряла 5 самолетов, германская — 28.

По словам агентства Рейтер, предпринятые 21 июня против французского побережья операции, носили наиболее широкие масштабы со времени интенсивных налетов неприятеля на английскую территорию осенью прошлого года.

В налетах на французское побережье принимали участие новые английские истребители, показавшие в бою свое превосходство над новыми германскими самолетами «Мессершмитт—109—Ф». Новые английские истребители быстрее набирают высоту и обладают лучшей маневренностью на больших высотах, чем старые типы самолетов. На них установлено также более мощное вооружение.

### Прекращение действия экономического соглашения о Северной Африке

Нью-Йорк, 22 июня (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в Касабланку (Марокко) прибыло недавно по крайней мере 10 американских вице-консулов, назначенных в различные пункты Северной Африки. Однако они не в состоянии выполнять свои функции, так как в связи с разногласиями между США и Францией прекращено действие экономического соглашения о Северной Африке. По этому соглашению США должны были освободить максимум 15 миллионов долларов из секвестрованных французских фондов на покупку горючего для тракторов и других товаров для Северной Африки.

## Послание Рузвельта конгрессу

Вашингтон, 22 июня (ТАСС). В своем послании к конгрессу Рузвельт заявил, что он вынужден обратить внимание конгресса на безжалостное потопление 21 мая в южной части Атлантического океана германской подводной лодкой американского парохода «Робин мур». Согласно официальным показаниям спасшихся лиц, пароход был потоплен через 30 минут после первого предупреждения, переданного командиром подводной лодки капитану парохода. «Робин мур» был потоплен без предварительного принятия мер по обеспечению безопасности пассажиров и команды. Он был потоплен, несмотря на то, что командир подводной лодки, как это было признано, знал об американской национальности парохода, на которую ясно указывали флаг и другие отличительные знаки. Потопление американского парохода германской подводной лодкой является явным нарушением права американских судов свободно плавать на морях. Полное пренебрежение, проявленное в отношении самых элементарных принципов международного права и человечности, продолжал Рузвельт, дает основание заклеймить потопление парохода «Робин мур» как акт международного беззакония. Правительство США считает Германию ответственной за гнусное, необоснованное потопление парохода «Робин мур» и будет ждать от германского правительства полного возмещения потерь и ущерба, нанесенного американским гражданам.

Нынешние руководители Германской империи, сказал далее Рузвельт, не остановились перед совершением актов жестоко-

сти и проведением многих других форм терроризирования невинных и беспомощных людей в других странах, повидимому полагая, что эти методы терроризма приведут к такому положению, которое даст возможность Германской империи добиться покорности от стран, ставших ее жертвами. Однако правительство Германской империи может не сомневаться в том, что США не будут запуганы и не согласятся с планами мирового господства, которые, возможно, имеют нынешние руководители Германии. Общей целью Германии, повидимому, является устранение американской торговли из океана в тех случаях, когда такая торговля будет считаться невыгодной для германских планов, а ее особой целью, повидимому, является прекращение торговли США со всеми дружественными им странами. Германская империя предполагает запугать США с целью отвести их от проведения избранной США политики — помочь Англии устоять. «Короче говоря, — сказал в заключение Рузвельт, — мы должны расценить потопление парохода «Робин мур», как предупреждение по адресу США, заключающееся в том, что США не должны оказывать сопротивление движению национал-социалистов за завоевание мира. Нас предупреждают, что США могут пользоваться открытым морем только с согласия национал-социалистов. Если бы мы уступили этому, то мы неизбежно передали бы господство над миром в руки нынешних руководителей Германской империи. Мы не уступаем и не намерены уступить».

### Германские оккупанты обрекли на голод народ Бельгии

Лондон, 22 июня (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, по данным министерства земледелия США, бельгийское население испытывает тяжчайшие продовольственные затруднения. Причиной этого является выкачка продовольствия из страны для снабжения германских оккупационных войск. Нормы отпуска продовольствия ничтожны и составляют только четвертую часть довоенного потребления. Но население часто

не получает и того, что ему полагается даже по этим скудным нормам,

Бельгийская промышленность вынуждена выполнять германские заказы, и поэтому провалились переговоры о закупке зерна в других странах, так как Бельгия не имеет товаров для поставки их взамен зерна. Между тем промышленные товары являются единственным платежным средством Бельгии за иностранное продовольствие.

### «Нью-Йорк таймс» о хлебных бунтах в Румынии

«Нью-Йорк», 22 июня (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в Бухаресте сообщил об имевших недавно место хлебных бунтах в сельских местностях и в Бухаресте. Население требовало, чтобы румынское правительство отменило декрет, запрещающий потребление пшеничного хлеба два раза в неделю.

### Забастовка на нефтепромыслах в Румынии

Бухарест, 22 июня (ТАСС). На нефтепромыслах долины Прахова (район Плоешти) недавно вспыхнула крупная забастовка нефтяников. Рабочие потребовали повышения зарплаты.

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица, Ленина 202.

Телефоны: отв. редактора — 10, общая редакция — 24, типография — 33.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к., 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

МП 20355

Типография им. Вайк. ва

Тираж 8000 экз.